

漁農自然護理署(漁護署)就議題「區子安先生提問：有關沙田區野豬滋擾事宜」的補充資訊

### 有關一宗沙田區非法餵飼野豬發出定額罰款通知書的個案詳情

漁護署在跟進上禾輦一帶的野豬滋擾個案時，調查發現懷疑有人在該地區餵飼野豬。漁護署透過紅外線相機進行監察，並確認有人進行非法餵飼野豬。因此，漁護署多次於深夜及清晨安排執法行動，最終於二零二四年九月二十三日向一名涉及非法餵飼野豬的人士發出定額罰款通知書。

### 有關市民蓄意用布遮蓋在作壘坑村的紅外線相機，並放走鐵籠內捕捉到的野豬的詳情

關於作壘坑村懷疑有人遮蓋紅外線相機以放走野豬的事件，漁護署目前正在檢視相關安排，並與村代表討論相應的對策。此外，漁護署已就事件向警方報案。

### 有關全港野豬整體數目及野豬滋擾黑點兩者差距的成因

野豬滋擾黑點通常與大量野豬的聚集有關，而野豬聚集主要是由於人為餵飼所致。全港的野豬整體數目是透過在各個郊野地區設置紅外線自動攝影機來收集數據，並運用生態統計分析方法推算其種群密度，從而估算全港的野豬總數。因此，滋擾黑點的數目與全港野豬的數目並不是直接相關。

### 有關沙田區野豬滋擾黑點數目的位置及詳情

在二零二三年，沙田區共有七個野豬滋擾黑點，其中包括作壘坑村和水泉澳邨。

## 有關設於沙田區的紅外線相機的位置及詳情

目前，漁護署在沙田區設有十部紅外線相機，地點包括作壘坑村和水泉澳邨等。這些相機會根據運作需要定期重新安置，例如針對滋擾個案的調查及野豬出現情況的監測。因此，具體位置可能隨時間而有所變動。